

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

5
августа
Четверг
1943 года
№ 48 (1611)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Фрунзе—24

Приказ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии тов. Рокоссовскому
Генералу армии тов. Ватутину
Генерал-полковнику тов. Попову

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—7 танковых, 2 моторизованных и 11 пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—10 танковых, 1 моторизованную и 7 пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в

сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Галанина, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Колпакчи, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Каткова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крюченкина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Науменко.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей родины.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

Передовики сенокоса

Отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники сельскохозяйственной артели «Красный Урал №1» обязуются оказать помощь фронту.

Колхозницы тт. Хохот...

Юзева М., работая на косьбе, дают по 45 соток гектара в день каждая, при норме 40 соток. На днях на косьбе поставил рекорд тов. Талашманов Ф., который перевыполнил норму в 1,5 раза. Они продолжают работать.

Две нормы

3 августа бригада грузчиков Кривоногова завода во главе с тов. Карымовым сбила норму простоя вагонов под выгрузкой в два с лишним раза. Эта бригада обработала вагон за 50 минут против нормы 2 часа 30 минут, дав больше двух норм.

Не терять ни одной минуты,— широким фронтом развертывать уборку урожая!

Колхозное крестьянство вместе со всем советским народом с большим воодушевлением встретило приказ товарища Сталина об успехах наших войск на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях. Героические подвиги фронтовиков вдохновляют работников тыла на еще более самоотверженный труд во имя победы.

На колхозных и совхозных полях созрел богатый урожай. Уборка урожая—важнейшая военно-хозяйственная задача. Уборка—ответственный период в колхозном производстве. «Уборка,—говорит товарищ Сталин,—дело сезонное и оно не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Сталинское указание приобретает сейчас, в дни войны, особое значение. Выиграть на уборке, провести ее в сжатые сроки и без потерь—равнозначно победе на фронте.

Рожь, достигнув восковой спелости, созревает целыми массивами. При этих условиях **нельзя медлить, нельзя терять ни одной минуты!** Опоздание с развертыванием уборочных работ чревато большими потерями. Вот почему перед руководителями колхозов и районов стоит сейчас боевая задача: **закончить уборку ржи в течение 10—12 дней.** Задача эта вполне реальна и осуществима. Нужно только мобилизовать все силы, все резервы для ведения уборки подлинно военными темпами и вручную, и простыми машинами, и комбайнами.

У нас имеется немало МТС, которые хорошо подготовились к уборке урожая. К таким относятся Буткинская, Богдановическая, Каменская МТС. Там комбайны готовы к выходу в поле. Каждый комбайнер знает свое поле. Во время уборки будут работать передвижные мастерские, которые окажут помощь комбайнерам в случае поломки. Однако есть МТС которые затянули ремонт машин.

Всякое чувство ответственности перед фронтом и родиной потерял директор Горкинской МТС, Зайковского района, тов. Пищиков. Шесть лет руководит он этой МТС. И за шесть лет он не сумел навести там элементарного порядка. В результате ремонт комбайнов не закончен, а некоторые комбайны раскомплектованы. Только самоуспокоенность, нерадивое отношение к выполнению элементарных обязанностей привело МТС к такому состоянию. Такое положение сейчас, в дни войны, нетерпимо.

Сегодня мы печатаем обращение мастеров комбайновой уборки и трактористов Чкаловской области ко всем комбайнерам и трактористам Советского Союза. В своем обращении чкаловцы говорят:

«В эту горячую страдную пору колхозники и государство возлагают на нас большие надежды и от нас—комбайнеров и трактористов, от нашего умения полно и производительно использовать комбайны и тракторы зависит судьба урожая. Наша дружная и спорная работа на комбайне будет ударом по врагу!»

Золотые слова! От работы

комбайнов и тракторов во многом зависит успех уборки. И дело чести комбайнеров, трактористов, директоров МТС нашей области организовать работу комбайнов таким образом, чтобы во Всесоюзном соревновании комбайновых агрегатов завоевать первенство.

Но борясь за полное использование на уборке машин и, в первую очередь, комбайнов, нельзя никоим образом недооценивать уборку вручную—серпами и косами. Кое-где имеется разреженная рожь. Убирать такую рожь комбайнами—значит, допустить большие потери. Вот почему необходимо эти участки убрать серпами или же простыми машинами, пустив их в ход с низким срезом. Ни один колосок не должен пропасть! Ни одно зернышко не должно быть потеряно! Этого требуют от нас интересы фронта, интересы родины. Мы обязаны этого добиться, ибо такова наша клятва товарищу Сталину.

Особое внимание необходимо уделить уборке ржи на семенных участках. С 5 по 25 августа—самый благоприятный агротехнический период для проведения озимого сева. Мы не имеем права ждать откуда бы то ни было семян. Убрать семенные участки в хорошие, солнечные дни, отдельно хранить зерно семенных участков, использовать его исключительно как семенной материал,—вот что требуется от руководителей колхозов.

В уборке урожая, как и в любой работе, важно определить центральное звено, ухватившись за которое, можно вытянуть всю цепь. Таким центральным звеном является сдача хлеба государству. Передовые колхозы так и поступают. Артель «Прогресс», Тугулымского района, с первых же дней уборки организовала хлебосдачу. 250 пудов сдала она государству. Честь и слава патриотам, свято выполняющим первую колхозную заповедь!

Важнейшая задача партийных организаций, советских органов, правлений колхозов—**всю работу по уборке урожая подчинить быстрейшей сдаче хлеба для снабжения фронта, наших героических бойцов, проливающих кровь за свободу родины.**

К сожалению, есть люди, которые пренебрегают интересами фронта. Вместо того, чтобы сдать лучший хлеб в первую очередь для фронта, председатель колхоза имени Фрунзе, Каменского района, Максимов подошел к этому делу рвачески, нарушил государственный закон, распределил намолоченное зерно среди колхозников. Надо беспощадно карать тех, кто пренебрегает интересами фронта, проявляет шкурничество, нарушает закон о хлебобеспоставках. Исполком облсовета и обком партии предложили прокурору отдать Максимова под суд. Привлечены к партийной ответственности секретарь Каменского райкома партии т. Векшегонов и председатель исполкома райсовета т. Дайбов, проявившие беспечность в организации хлебобеспоставок.

(Окончание на 2-й стр.)

Не терять ни одной минуты, — широким фронтом развертывать уборку урожая!

Это должно послужить уроком для всех руководителей районов и колхозов. Борьба за охрану хлеба от расхищений и разбазаривания должна стать в центре внимания партийных и советских органов. Фронт требует, чтобы первый лучший хлеб был сдан государству.

Мы обязаны в течение августа и сентября в основном выполнить план хлебопоставок. Это необходимо сделать потому, что в октябре надо будет вывозить на государственные пункты картофель и овощи и транспорт будет занят этой работой; но для того, чтобы вовремя рассчитаться с государством, надо лучшие партийные и комсомольские силы направить в качестве подотгонисторов в молотильные и транспортные бригады.

Серьезные задачи стоят перед колхозной деревней. Справиться с ними возможно лишь тогда, когда в каждом колхозе будет установлена дисциплина, достоянная военного времени. Сейчас, когда день год кормит, мы не можем допустить расхлябанности, разболтанности, малейшего нарушения дисциплины. **Работать от зари до зари, с удвоенной утроенной энергией, ночевать на поле, не только выполнять, но и перевыполнять нормы — вот что требуется для успешного проведения уборки.**

Судьба урожая решается в полеводческих, молотильных и транспортных бригадах. Там будут работать сотни, тысячи, десятки тысяч человек. И долг партийных организаций, обязанность коммунистов находится там, где решается судьба урожая. Поменьше заседаний, поменьше собраний, побольше общения с массами! Рассказать массам колхозников об их обязанности перед фронтом, о героизме бойцов на фронте, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд во имя победы, организовать уборку в сжатые сроки и без потерь — что может быть почетнее для сельского коммуниста в дни войны!

Уборка урожая совпадает с незавершенными еще предуборочными работами и озимым севом. Искусство руководителя состоит именно в том, чтобы правильно сочетать все эти работы. Усиливая темпы уборки, необходимо закончить не позже 10 августа уборку сена, полностью завершить подъем паров с таким расчетом, чтобы в лучшие агротехнические сроки — к 25 августа закончить сев озимых.

Трудящиеся нашей области поклялись товарищу Сталину в полугодовом рапорте уральцев работать, не покладая рук, усиливать помощь фронту.

Так будем же хозяевами нашего слова. Проведем уборку в сжатые сроки и без потерь.

Уборка урожая — военные темпы! (Передовая «Ур. раб.» за 30/VII 43 г.)

Воодушевленные приказом вождя

1 августа (по телефону.) Клятва, данная в рапорте уральцев Великому вождю товарищу Сталину, листопроточниками Северского завода выполняется с честью. Коллектив листопроточного цеха дал в июле сверхплановой продукции 12 проц., сэкономив топлива 22 проц., электроэнергии до 5 проц.

Отличных показателей добились бригады горячего передела т.т. Малухина, Кочева, Жидялис и других. Значительно перевыполнены обязательства по сменам. Смена мастера тов. Скорынина выполнила месячный план на 114 проц., смена тов. Демеева на 109 проц. и тов. Гирева на 108 проц.

Впереди всех в социалистическом соревновании среди рабочих холодного передела идет по выполнению плана смена мастера тов. Медведева, выполнившая план июля на 116 проц. Высокой производительностью

коллектив нашего цеха отметил дни обсуждения рапорта товарищу Сталину. 25 июля план по горячему переделу был перевыполнен на 34 проц., 26 — на 42 проц., 28 — на 28 проц.

Подписывая рапорт вождю, фронтальная бригада тов. Кочева обязалась давать 110 проц. к норме. Она изо дня в день перевыполняет это обязательство. В ответ на приказ товарища Сталина эта бригада взяла новое обязательство — выполнять нормы на 120 проц.

Воодушевленные приказом вождя народов товарища Сталина, рабочие и инженерно-технические работники цеха обязались годовую программу закончить к 12 декабря не ниже как на 105 проц., дать сверх плана 1500 тонн качественного проката, сэкономить топлива не менее 15 проц.

А. Назаренко — нач. цеха Северского завода.

Лучшие люди цеха

Вдохновленный героическим наступлением Красной Армии, коллектив нашего отделения Криолитового цеха резко перестроил свою работу.

План по основной продукции за июль выполнен всеми сменами. Сменой тов. Васильева, занявшей в третьей декаде июля первое место по выполнению задания, дано продукции 2 проц. сверх плана.

Если три месяца тому назад, отделением не выполнялся план по той причине, что были перебои с сырьем, то теперь, несмотря на отсутствие качественного сырья, мы сумели освоить низкокачественное — 30-процентное сырье. С этой целью нами внедрено коллективное рационализаторское предложение, обеспечившее увеличение производительности труда и повышение качества выпускаемой продукции.

Не считаясь с условиями работы, систематически перевыполняют нормы тов. Сидчиков, награжденный значком «Отличник Наркомцветмета», старшие рабочие тт. Кашин, Шилтова и др.

Освоив все профессии отделения, на любом агрегате успешно справляются с работой молодые рабочие, бывшие ученики ремесленного училища Глинских Б. и Юшков Б. Старший рабочий тов. Ваганов Я. в течение всего месяца совмещал три ведущие профессии в цехе.

Коллективу нашего отделения с помощью профсоюзной организации предстоит в августе, наряду с выполнением плана, добиться того, чтобы не было ни одного рабочего не выполняющего нормы, ни одного рабочего вне соревнования.

Плаксин, нач.-к смены Криолитового цеха.

Пора приступить к уборке и севу озимых

Посевы ржи по всем колхозам района уже поспевают. Стадии восковой спелости достигла рожь на ряде участков в колхозах: «Красный партизан», «Красный Урал №2» и в колхозе имени Ильича.

Задача руководителей этих колхозов, не теряя ни одного часа, немедленно развернуть уборочную уборку ржи вручную, а там, где площади по размеру и густоте травостоя хлебов позволяют, надо включить немедленно в работу и жатки.

Это ответственное дело необходимо организовать таким образом, чтобы весь сжатый хлеб был в тот же день связан и поставлен в суслон.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов» обязывает председателей колхозов приступить к обмолоту хлебов не позднее 5 дней от начала уборки.

И не чем иным, как только преступной беспечностью таких председателей колхозов, как Шапошникова (колхоз «Красный партизан»), Шунайлова (колхоз «Мрамор»), Булатова (колхоз «Трудовик») можно объяснить такое положение, что в этих колхозах до сих пор не отремонтированы молотилки и сортировочные машины. Не приведены в порядок крытые токи, не очищены от остатков прошлого года. Зернохранилища во всех колхозах не продезинфицированы.

Дальнейшее промедление с выполнением этих мероприятий повлечет за собой громадные потери урожая. Это должны понять все работники сельского хозяйства.

Одновременно с разворотом уборочных работ задача колхозов выполнить план посева озимых. Работа прошлого года более, чем убедительно показала, что поздний сев озимых привел почти к сплошной гибели ржи.

Лучшими сроками посева озимых для нашего района являются 5—15 августа. Выполнение посевов в этот срок дает возможность молодым растениям нормально развиваться, хорошо раскуститься и окрепшими войти в зиму.

Однако, ряд колхозов позорно отстают с подготовкой почвы под озимые. Колхоз «Красный Урал №1» вспахал паров только 50 проц. к плану, половину сделал работы и колхоз «Трудовик», а колхоз имени Ильича (пред. тов. Бессонов) с 12 июля по сегодняшний день не вспахал ни одного гектара, а всего в этом колхозе поднято паров только 10 гектар при плане 35.

Окончание подъема паров в самые ближайшие дни — боевое задание для колхозов. Для этого необходимо полное использование тракторного парка при двухсменной его работе и максимальное использование на этой работе живого тягла.

Особо важным является обеспечение колхозов собственными семенами и получение с семенных участков наиболее высокого урожая. Поэтому необходимо на выделенных площадях под семенные участки закончить предпосевную обработку с тем, чтобы выполнить сев в ближайшие дни. В тех колхозах, где приходится производить перепашку («Красный Урал №1», «Красный пахарь» и др.) и до посева остается меньше 10 дней, вспаханные площади необходимо прикатать и этим достичь оседание почвы.

Председатели колхозов и бригады полеводческих бригад должны требовать от трактористов, прицепщиков и сеяльщиков на конных сеялках — высококачественной работы, ни в коем случае не допускать просеивов, плохой заделки семян и нарушений норм высева.

Певзнер, агроном райзо.

Вывести колхоз из позорного отставания

Постановление правительства о развитии животноводства еще раз подчеркивает необходимость обеспечения сытой зимовки скоту. Не заготовить сена сейчас, потерять время, это значит подорвать основу развития животноводства. И не может быть никаких отговорок и оправданий в срыве этой важной военно-хозяйственной задачи.

К сожалению, такие факты есть.

Исключительно плохо обстоит дело с сеноуборкой в колхозе имени Ильича (пред. тов. Бессонов). В этом колхозе скошено сена около 25 процентов к плану, сгребено — 10 проц.

Чем же объяснить такое положение?

Председатель приводит много причин: дожди, недостаток людей и прочее. Казалось бы, причины веские. Но достаточно заглянуть глубже и становится очевидно, что причины срыва сенокоса кроются в другом.

При 50 членах сельхозартели на сенокос выделено только 18—20 человек. Но как работают эти люди? Смотрю в ведомость. Подавляющее большинство не выполняет норм и при этом систематически. Некоторые

просто уклоняются от работы. Колхозница Брачкова Ульяна, молодая женщина, в течение 5 дней не выходит на работу, хотя нет никаких на это причин.

— Что мы можем сделать? — беспомощно разводят руками председатель и счетовод, поглядывая друг на друга. — У нас дело добровольное!

А где же разъяснительная работа, товарищи?

Сейчас, когда бойцы на фронте проливают кровь в решающих боях с врагом, когда рабочие сутками не выходят из цехов, давая сверхплановую продукцию фронту, лодырям и разгильдяям нужно объявить беспощадную борьбу.

На этом же покосе работает 73-летний колхозник Медведев Г. И., который дает ежедневно по полторы нормы. Это разве не образец советского патриотизма!

Как же должны выглядеть Брачкова и подобные ей, рядом с этим 73-летним патриотом?

Ежедневно, по линии мобилизации городского населения, колхоз получает 30—40 человек. Но этих людей оказывается на сенокос «посылать нельзя» (они отказываются) и правление

использует их на других легких работах.

Но и тут беда. Добрая половина мобилизованных не выходят на работу. Одни доходят до правления колхоза, сдают свой листок и... отправляются домой, а другие вообще не являются. И ничего — проходит безнаказанно.

Связи между правлением колхоза и отделом мобилизации по существу нет.

На днях счетовод получил из горсовета список на 57 человек с запросом работают эти люди или нет. Но в этом списке стоят одни только фамилии без инициалов и адресов, и счетовод никак не может установить кого же секретарь горсовета имеет в виду, так как много фамилий встречается одинаковых.

Результат такой связи налицо: люди отклоняются от работы.

Подходит время уборки хлебов. Затягивать сейчас сенокос — это значит затягивать уборку хлебов, т.е. понести потери. Председатель на вопрос, как он думает совместить сенокос с уборкой отвечает:

— У меня есть 6 человек, да мобилизованных дадут...

Но если мобилизованные будут работать также на уборке хлебов, как...

через месяц будет еще более печальная картина.

Правлению колхоза нужно принять энергичные меры, чтобы немедленно выправить положение.

Пора положить конец расхлябанности, вести решительную борьбу с лодырями, разгильдяями и навести военную дисциплину. Только при этом условии колхоз может ликвидировать такое позорное отставание.

Ан. Моисеев.

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Когда нашей бригаде было присвоено звание фронтальной, мы обязались выполнять нормы на 120 проц.

Это обязательство мы подкрепляем практическими делами. За 26 дней июля в целом по бригаде дано продукции на 28 проц. больше плана.

Новый подъем вызвал у нас приказ Великого Маршала Советского Союза товарища Сталина. Июльское задание выполнено на 4 дня раньше срока.

Коллектив нашей бригады борется за то, чтобы работать еще лучше и вызывает на социалистическое соревнование бригаду вальцовщика тов. Белогова. Вальцовщик-Сысоев,

т. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.